

# Estudian Posibilidad de "Metro" en la Capital

La posibilidad de instalar un "metro" en San Salvador a mediano plazo estudiarán técnicos norteamericanos de la ciudad de Miami en los próximos días, afirma el alcalde capitalino, licenciado Alejandro Duarte Durán.

Agrega que el estudio forma parte del convenio suscrito recientemente entre las ciudades de San Salvador y Miami, durante la visita que hiciera el alcalde de aquella ciudad a San Salvador, don Mauricio Ferré, el 9 de julio.

El Convenio de Cooperación Municipal suscrito, añade el alcalde, prevé todas las ventajas de los convenios de "ciudades hermanas", además de otras como cooperación técnica y adquisición de equipos por subasta.

Al respecto, se informa que en la ciudad de Miami, por ejemplo, el "metro" ha costado una enorme

fortuna y aún faltan dos años para ponerse a operar. Por otra parte, ya se dijo que un subterráneo no ofrecería seguridad por los movimientos de tierra.

## TRES ACUERDOS BÁSICOS

Señala el licenciado Duarte que para poner en práctica el convenio se estipularon tres acuerdos básicos:

— El primero es la capacitación técnica de los ejecutivos de la alcaldía capitalina por medio de cursos impartidos por técnicos enviados por la municipalidad de Miami. Al parecer, el primero de los cursos se iniciará en octubre.

— El segundo es la cooperación técnica mediante el estudio de insta-

—Favor pase a la página 24.

# Causas de Interrupciones Eléctricas Expone la CEL

De CEL hemos recibido el comunicado que dice: El departamento de Relaciones Públicas y Prensa de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa, CEL, hace del conocimiento público:

1º. Que fallas de carácter mecánico-técnico en una línea de transmisión a

alto voltaje, del sistema nacional de energía eléctrica, agravadas por el deterioro de las instalaciones transmisoras, debido a tanto daño que han sufrido, es la causa de las interrupciones del servicio eléctrico ocurridas y este día, en las zonas central y occidental del país.

2º. Las cuadrillas de trabajo de CEL se encuentran laborando arduamente a fin de restablecer el sistema eléctrico nacional a la mayor brevedad posible.

3º. Se ruega a la ciudadanía ahorrar electricidad, apagando luces y utilizando racionalmente los equipos eléctricos mientras dure la emergencia.

4º. CEL pide disculpas a los usuarios del servicio por las interrupciones involuntarias del suministro eléctrico. San Salvador, 16 de agosto de 1983.

## En Octubre Reabrirán Embajada Israel

SAN SALVADOR, 16 (AP). Israel reabrirá en octubre su embajada en El Salvador como parte de un programa de mejoramiento de relaciones con el gobierno salvadoreño que podía incluir ventas de armas y adiestramiento militar en la lucha anti-guerrillera, dijo hoy el gobierno.

Un alto asesor del Presidente Alvaro Magaña, Francisco José Guerrero, dijo que el mejoramiento de relaciones siguió a reuniones realizadas este mes en Jerusalén entre el Primer Ministro Israeli Menachem Begin y una delegación salvadoreña de alto nivel.

Fuentes diplomáticas salvadoreñas opinaron que la medida era parte de un esfuerzo israelí por contrarrestar la influencia sandinista en la región. La Organización pro Liberación de Palestina mantiene estrechos vínculos con el gobierno sandinista de Nicaragua y con el movimiento izquierdista guerrillero de El Salvador.

A una pregunta sobre si se incluirían cláusulas sobre adiestramiento y suministro de armas, un funcionario de la cancillería salvadoreña dijo que "es lógico pensar que esta visita redundará en algo concreto".

Guerrero dijo que la delegación no mencionó la asistencia militar, pero admitió que existía la posibilidad de tal ayuda.



**SEMINARIO.** El Ing. Luis Enrique Palomo, informa que expertos de países centroamericanos, participarán en el III Seminario de Técnicos Azucareros, que se realizará los días 26 y 27 de agosto.



**ESPERAMOS AYUDA.** Es necesaria la ayuda económica del gobierno central, para realizar el proceso electoral, dice el Dr. Jaime Trabanino Llovel, consejal suplente del CCE.



**REVISIÓN DE LEY.** Dr. José Antonio Alfaro Castro, Director de Energía y Recursos Mineros del Ministerio de Economía, sugiere revisar la Ley de Hidrocarburos, para facilitar la explotación de petróleo.

# Urgen Revisar Ley para la Exploración Petrolera

La urgencia de revisar la Ley de Hidrocarburos, que controla, entre otras cosas, la exploración petrolera en el país, sugiere el Dr. José Antonio Alfaro Castro, Director de Energía y Recursos Mineros del Ministerio de Economía.

Se necesitan —insiste— facilidades para que empresas extranjeras puedan iniciar los trabajos de ex-

ploración y posteriormente de explotación del petróleo. Habría que ver —añade— si el marco conceptual de la Ley de Hidrocarburos apoyaría cualquier inversión nacional o extranjera que se lanzara a la exploración y explotación de los recursos petroleros en El Salvador.

La revisión de esa Ley —dice el Dr. Alfaro Castro— es urgente porque una se-

rie de exposiciones lleva a una serie de obligaciones a los contratistas, lo cual, probablemente, podría ser obstáculo para la inversión.

Posteriormente, el Dr. Alfaro Castro se refirió a la legislación del Perú, en cuyo país estuvo hace pocas semanas participando en un Seminario Racional de la Energía, y dijo que gracias a la flexibilidad de aquellas leyes, Perú cuenta con una producción diaria de 60.000 barriles de petróleo, con los cuales dispone para su consumo diario y para exportar.

A propósito de aquel evento recordó el Dr. Alfaro Castro que el ingeniero Francisco Granadino, Director Ejecutivo de CEL, presentó un trabajo titulado "Uso Racional de la Producción de Electricidad y la Experiencia en El Salvador", en el cual —

—Favor pase a la página 24.

## Aprueban Primer Artículo de Constitución Política

Ayer se iniciaron las discusiones en la Asamblea Constituyente sobre el articulado de la nueva Constitución Política que va a regir los destinos del país en el futuro.

El primer artículo en aprobarse fue el que se refiere a "La persona humana". Al principio estaba redactado así: "El Salvador reconoce a la persona humana, dentro de la sociedad de la que forma parte, como el origen y el fin de la actividad del Estado, organizado para la consecución de la justicia,

la seguridad jurídica y el bien común."

El diputado Genaro Pastore pidió, a nombre de su partido PPS, que se suprimiera la frase "dentro de la sociedad de la que forma parte".

La propuesta fue refutada por los doctores Morán Castañeda, González Camacho, Lic. Rey Prendes y otros, con argumentos en los que demostraban que el diputado Pastore no tenía razón en lo que decía.

Después de largas discusiones —Favor pase a la página 24.

## En San Miguel

# Juventud Espera que se Apruebe Proyecto del PPS

SAN MIGUEL. La juventud miguelena y del resto de poblaciones del Oriente da su total respaldo al proyecto que ha presentado el PPS ante la Asamblea Constituyente.

Lo anterior dice el Profesor José Miguel Osorio Rivas, quien labora en una de las escuelas aledañas a esta ciudad.

Continúa diciendo que dicho proyecto vendría a reactivar todos los medios de producción y otros rubros de vital importancia para la economía de nuestro país.

El joven de San Miguel está plenamente consciente que de aprobarse dicho

proyecto traería consigo nuevas fuentes de trabajo, lo cual sería de mucho agrado para centenares de muchachos que actualmente se ven privados de trabajar en diferentes áreas.

En cuanto a la rebaja de los precios del combustible, se estimularía a los empresarios del servicio urbano e interdepartamental que podrían adquirir nuevas unidades para el citado servicio.

Osorio Rivas agrega que la rebaja en los precios de los artículos de primera necesidad, tarifas eléctri-

—Favor pase a la página 24.



**FALLECE.** Srita. Lilian Pinto, ejecutiva de Lemus Simún Publicidad, falleció ante-noche en esta capital. Su deceso ha sido muy sentido por sus compañeros de trabajo y por otras personas que cultivaron su amistad.



**APOYA PROYECTO.** (San Miguel). — La juventud miguelena apoya decididamente el proyecto presentado por el Partido Popular Salvadoreño, PPS, dice el joven profesor José Miguel Osorio Rivas. (Zelaya).



**CLAUSURA DE SEMINARIO.** — En el Hotel Alameda se realizó la clausura del Seminario: "La Constitución como instrumento de democracia en América Latina", con la participación de más de 60 personas. Los actos fueron presididos por el Dr. Ricardo González Camacho, Cnel. e Ing. Julio César Gómez, Presidente de ANTEL; Sr. Manuel Isidro López Sermeño, Ministro del Interior y diputado Hugo Roberto Carrillo.